
 18 octobre 2023 
19h30 – 21h 

Pierra Blanca 
Plan-les-Ouates 

 

PROCES-VERBAL 
 

 

ASSEMBLEE GENERALE DE L’EPICERIE DU VILLAGE 
 

 
Présent.e.s : 18 membres 
Excusé.e.s : 14 membres + CA de Plan-les-Ouates 
 

   

Annexes : Résultats du sondage 

Synthèse de l’atelier 

Ordre du jour : 1. Ouverture et accueil 

2. Présentation de la situation actuelle et des recherches menées par le 
Comité pour un projet reconfiguré 

3. Présentation des résultats du sondage  

4. Echanges en groupe et partage de la nourriture apportée 

5. Décision de l’Association pour la suite du projet 

6. Divers, dates pour commissions et prochaine AG 

Distribution des 
rôles : 

Animatrice de la séance : Yasmine Pejom 

Prise de PV : Johanna Fernandez 

 
 
  



 2 

 

 
1. Ouverture et accueil 

 

 
Yasmine ouvre la réunion et rappelle l’ordre du jour 
 

 
2. Présentation de la situation actuelle et des recherches menées par le Comité pour un 

projet reconfiguré 
 

 
Nathalie présente l’état des lieux de la situation : 

• Le projet initialement pensé, dessiné et calculé ce printemps  était basé sur un magasin de 
240m2 et 90m2 au sous-sol (projection du plan). Ce calcul a été fait en collaboration avec Le 
Nid (Jonction) et la Fève (Meyrin) tout en se basant également sur des études et expériences 
menées concrètement en Europe et aux USA. 

• Nous avons mandaté au printemps notre architecte, Lucas Amos, ainsi que Planair, 
ingénieurs de la gestion du froid et de l'air pour un devis 

•  Le montant total de l'investissement "idéal" articulé, y compris l’équipement, la gestion du 
froid et la ventilation se montait à près de 800k. 

• Nous avons à la fin du printemps envoyé deux demandes de soutien (CHF 295 K à la 
Fondation W et CHF 295K à la loro). Ces demandes n'ont pas été acceptées. Par contre, un 
donateur privé serait est prêt à soutenir ce projet jusqu'à concurrence de CHF 300k (sous 
forme de don pour une part et de prêt sans intérêt pour l’autre). Toutefois, ce seul montant 
n'est pas suffisant pour se lancer tel quel dans ce projet 

• Cette situation a suscité une grande remise en question au sein du comité de  l’association 
en parallèle de recherches de nouveaux  potentiels partenaires pour reconfigurer le projet. 

• Nous avons le plaisir d’annoncer aujourd’hui que nous avons été intégrés à la phase 2 du 
projet cantonal Locali 

o Pour rappel le projet Locali est constitué autour de 4 pôles : alimentation, 
bibliothèque d'objets, vestiaire et mobilité. 

o Suite à l'étude mandatée par le canton et menée par Après-GE + différent.e.s 
acteurs et actrices (HES, Ma Terre, La Fève, Le Nid, etc), nous avons participé à la 
phase 1 du projet soit la distribution de paniers alimentaires aux pieds des 
immeubles dans divers quartiers du canton. Notre point de distribution rencontre un 
franc succès. 

o Concrètement ce nouveau projet, sous la houlette locali, nous permettra de trouver 
plus facilement des fonds complémentaires (dons, subventions, cautionnement) et 
de bénéficier de la campagne Locali prévue au mois de février qui aura pour but de 

commercialiser des abonnements (crédits de consommation dans l'épicerie 
prépayés) pour le futur magasin 

o Des discussions sont également en cours avec la Manivelle pour les intégrer 
dans les locaux du supermarché et ainsi mutualiser l’espace et les salariés 
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• Nous devons encore apporter à la commission attribution locaux commerciaux de la 
Bistoquette les éléments qu’elle juge nécessaire pour nous attribuer définitivement les 
locaux. En effet, ces derniers nous avaient été attribué à condition que nous obtenions les 
fonds nécessaires en automne. Nous allons donc les informer de la nouvelle configuration 
« Locali » en espérant que ces éléments suffisent. Nous en saurons plus en novembre.  

 
Le local verra vraisemblablement le jour au 2ème semestre 2024. 
 

 
3. Présentation des résultats du sondage  

 

 
 
Maurice présente les résultats du sondage de cet été (voir résultats annexés) 
 
 

 
4. Echanges en groupe et partage de la nourriture apportée 

 

 
Johanna introduit l’atelier : 

• Au vu des grands questionnements internes récents vis-à-vis du projet, il est essentiel pour 
nous de comprendre quelles sont les attentes des membres pour décider ensemble de 
manière définitive vers quoi nous voulons nous diriger 

• Chacun.e prend la parole pour se présenter et dire quelques mots sur ses attentes. 

• Brigitte synthétise les échanges sur des post-it (voir photo de la synthèse de l’atelier annexé) 
 

 
5. Décision de l’Association pour la suite du projet 

 

 
L’assemblée décide à l’unanimité de poursuivre le projet comme imaginé initialement 
(240m2+90m2) avec l’intégration dans la phase 2 du projet Locali ! 

 
 

 

 
6. Divers, dates pour commissions et prochaine AG 

 

 
La prochaine séance participative est prévue le 1 novembre 2023 à 19h30 à l’arcade Pierra 
Blanca. 
 
Une autre séance est prévue le 6 décembre à 19h30 

 


